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Egy főispán Erdély védelméért.
A munkapárt gyászos uralmának 

negyedik évében oda sülyesztette az 
ország közállapotait, hogy az ország 
délkeleti részén élő magyarságnak tár­
sadalmi téren kellett az akciót meg­
indítani azzal a céllal, hogy Erdélyt 
megvédje a kormány által a magyar­
ság rovására megerősített nemzetisé­
gek ellen s figyelmeztessen azokra a 
veszélyekre, amelyek egy esetleges 
háború esetén a kíilellenség részéről 
különösen az ország erdélyi részét ér­
heti.

A kormány mit sem tesz az or­
szág ezen fontos részének védelme 
érdekében, sőt a most folyó olál\ pak- 
tálásokkal egyenesen azt a célt lát­
szik szolgálni, hogy Erdélyt az oláh- 
ság kezére játsza. Ebben a bűnös já­
tékban, amely már az ország testére 
és vérére megy, ész nélkül támogatja 
őt szolgalelkü pártja. Viszont az erdélyi 
részek magyarsága felismerte a közel­
gő veszély fenyegető voltát s nem­
régen megindította az akciót Erdély 
védelméért. A kolozsvári zászlóbontás 
impozáns mérete és lelkes lefolyása 
bizonyltja, hogy a veszély érzete Er­
dély egész magyarságát egy táborba 
tömöríti s maga kész megvédeni az 
ország testének délkeleti részeit a fe­
nyegető nemzetiségi veszélyek s a 
'magyar kormány vészes politikája el­
len.

Jól esik konstatálnunk, hogy Er­
dély magyarsága ebben az akcióban 
egy testtel és lélekkel áll a nemzeti 
eszme szolgálatában.

Ha még vannak is nehányan, 
akik látszólag — politikai jellegű ál­
lásuk vagy állami hivataluk miatt — 
még nyíltan nem is csatlakoztak e 
mozgalomhoz, azért lélekben fölismer­
ték Erdély veszedelmének nagyságát 
s csupán idők kérdése, mikor fogják 
a haza védelméért küzdő harcos tá­
bor lelkes seregeit szaporítani.

Annál nagyobb örömmel konsta­
tálhatjuk, hogy Háromszék vármegye 
főispánja, báró Szentkereszty Béla

már is kilépett tartózkodó magatartá­
sából s mint a kormánynak Három­
szék vármegyében legfőbb embere, a 
a legutóbbi törvényhatósági gyűlésen 
bejelentette csatlakozását Erdély vé­
delme ügyében megalakult mozgalom­
hoz.

A nem mindennapi esemény el- 
folyását — egy aktiv főispán állásfog­
lalását a kormány nemzetiségi politi­
kájával szemben — igy Írja le egy 
háromszékmegyei lap a törvényhatósá­
gi bizottság közgyűléséről irt tudósí­
tásában :

„Báró Szentkereszty Béla főispán 
a közgyűlést megnyitván, üdvözölte a 
nagy számban megjelenteket s kérte, 
hogy a döntés alá kerülő nagy hordere­
jű ügyekben mindenki a közérdeket 
tartsa szeme előtt.

Különösen is kiemelte, hogy Er­
dély védelme ügyében, nemcsak az 
E. M. K. E., hanem a vármegyei füg­
getlenségi párt részéről is indítvány 
szerepel a tárgysorozatban, melyhez 
a maga részéről is bejelenti az elvi 
hozzájárulást, hiszen mindannyian érez­
zük, hogy megmozdult lábaink alatt 
az édes hazai föld.

Már pedig ilyenkor minden becsü­
letes magyar embernek egyet kell ér­
teni s igy nincs kétsége az iránt, hogy 
a közgyűlés az egész erdélyi magyar­
ság létérdekét érintő kérdésben egyhan­
gúlag fog határozni.

A közgyűlés szűnni nem akaró 
tapssal és éljenzéssel fogadta e kije­
lentéseket s később a határozatot is 
ily lelkesen hozta meg.“

Szeretnők, ha az ország többi fő­
ispánjai is követnék báró Szentkereszty 
Bélának ezen állásfoglalását. Mert 
elérkeztünk ahhoz az időhöz, mikor 
egy nemzet önvédelmi harcra kell fel­
készüljön. A kormány minden más in­
tézkedését lehet a pártpolitika sötét és 
egyoldalú szemüvegén át szemlélni, 
csak azt nem, amely az ország testét 
készül feldarabolni. Itt le kell hullja­
nak a pártkeretek, itt csak magyar le­

het a magyar s akkor megtalálja a 
helyes utat, amelyre őt a salus rei 
publicae legfőbb és legszentebb törvé­
nye vezeti.

(M.)

11 Hóm. Hath. Nőegyesűlet 
bálja.

A gróf Majlálh Györgyné védnöksége 
alatt álló Róm. Kath. Nőegyesűlet vasárnap 
este tartotta meg a Vigadó összes termeiben 
az évről-évre megismétlődő álarcos bálját. A 
Kath. Nőegyesület bálja minden évben a far­
sang legsikerültebb mulatsága volt s az idén is 
csak ezt Írhatjuk róla. Méltó volt régi híré­
hez, régi fényéhez s a közönség mindvégig 
a legvidámabb hangulatban mulatta át a bál 
éjszakáját.

Már fél kilenc órakor sürü csoportokban 
érkeztek szebbnél-szebb jelmezekben az álar­
cosok. A Vigadó előtt a járó-kelők nagy 
csoportba verődve várták és szemlélték az 
érkezőket. A jelmezben megjelent közönség 
a Vigadó kék termében gyülekezett, ahonnan 
egy csoportban 9 órakor vonultak be Dick 
Gyuri bandájának indulója mellett a nagyte­
rembe. /Megjelenésükkel tarkaságot és fesz­
telen jókedvet teremtettek. A kis Pierottok, a 
külömböző szinti downok, a tarka és válto­
zatos dominók, a festői ruházatú cigánynők 
s a suhogó selymes Karneval hercegnők, az 
igazi farsang jókedvét varázsolták a terembe.

Itt mindeki mulatott s igazán lélekből 
mulatott. A hál elűzte a gondokat, az élet 
keserűségeit, mindenki elfeledte a múltat s 
ezen az éjszakán a sima parketten nem ju­
tott eszébe a holnap küzdelme és bizonyta­
lansága.

És szállott a jókedv, egyik 
jelmezestől a másikig, mint 
ahogyan a bál megelevenedett lepkéi szállot­
tak egyik táncostól a másikig. A változatos 
tarkaság közt báli ruhában megjelent nők is 
nagyszámban voltak s bizonyára nem pa­
naszkodhatnak azon, hogy nem mulattak.

Mert itt mulatni kellett. A terem zsúfo­
lásig megtelt, táncolni alig lehetett. A szün- 
óra előtt pedig ugyancsak buzgólkodott a 
cigány a friss csárdásokban s a bosztonok- 
ban.

A terem ízlésesen és gazdagon volt 
díszítve. Az uralkodó tónus a lepke volt s a 
rendezőség ügyes lepke táncrenddel kedves­
kedett a megjelent hölgyeknek.
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1 óra körül járt az idő, amikor az első 

négyes utáni szünpercet jelezte Dick Gyuri 
tárogatósa s eljött a dernaszkirozás ideje. A 
hölgyek legtöbbje a komoly báli ruhával 
cserélte föl jelmezét, hogy továbbra is az 
ismeretlenség homálya födje a tarka domi­
nót vagy a selymes Karnevált. Voltak, akik 
jelmezükben, de álarc nélkül tartottak ki a 
reggeli órákig, hogy egy valóban kedves és 
feledhetetlen bálról folytassák álmaikat ott­
hon a leányszobában.

A lady patronesse tisztét gróf Mikes 
Zsigmondné töltötte be, mig az estély ren­
dezésében a Nőegylet lelkes tisztviselői fá­
radoztak. Főrendező dr. gróf Logothetti 
Oreszt volt.

Ezzel talán be is fejezhetjük a szezon 
legsikerültebb báljáról irt tudósításunkat. 
Szinte fáj megválnunk a bál impressióitól.

A fülbemászó melódiák s a báli éj tar­
ka képei mind jobban elmosódnak, az illú­
zió mind halványabb lesz, mig egyszer csak 
fölváltja azt az élet ridegsége. Ezért kell, 
hogy az életben pár órára elfeledjük a valót, 
mert nemcsak az a kellemesen eltöltött est, 
hanem a hosszabb időre bevésődött emléke 
is nagyban enyhíti a valóság rideg perceit.

(M)

A Katholikus Kör választmá­
nyi gyűlése.

Szombaton este tartotta a Katholikus 
Kör uj tisztikara és választmánya első választ- j 
mányi gyűlését a Katholikus Kör helyiségei- 1 
ben, melyen a választmányi tagok csaknem 
teljes számban megjelentek.

A gyűlés elhatározta, hogy a Körnek 
Budapestre távozott első elnökét abból az al­
kalomból, hogy a Kört szervezésének és első 
alakulásának idejében olyan eredményesen 1 
és önfeláldozóan vezette, jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaz s erről Szenti Bálint min. taná­
csost átiratban értesíti. A Kör feliratot küld a 
belügyminiszterhez az iránt, hogy a leomlott 
Árpád-szobrot sürgősen restauráltassa s a 
szobor alakot ne kőből, hanem ércből állít­
tassa fel. Hasonló felirat elküldésére a Nép- 
szövetséget is felkéri. Végül egy farsangi házi 
estély rendezését is elhatározta a választmány, j 
amelynek közelebbi módozatait a következő 
gyűlésen fogja megállapítani. Több belső 
ügy letárgyalása után a csaknem másfél órás 
választmányi gyűlés véget ért.

Nyílt levél.
I

Tisztelt Szerkesztő Úr!
A Brassói Lapok január 30-iki számá­

ban megjelent (Félreértések egy újságcikk I 
körül c.) cikkre és reám vonatkozó megjegy­
zéseire, kötelességemnek tartom a kérdés 
tisztázására saját véleményemet és észrevé­
teleimet hozzáfűzni.

Az a kis cikkecske és az inkriminált (?), 
de szép és magasztos „keresztény“! 
szócska, amely érthetetlenül ugyan, de egye­
sekben visszatetszést szült, az én toliamból 
került ki. A Brassói Róni. Katii. Nőegylettől 
t. i. megbízatást kaptam, hogy a bálra vo- ! 
natkozó minden eseményről, előkészületeiről, 
stb.-röl referáljak. A megbízatást a legna­
gyobb készséggel és örömmel fogadtam el 
és igyekeztem cikkecskéimet a benső keresz-

Brassói Uj I aj)
tény érzelmektől áthatottan megírni úgy, 
ahogyan érzek és gondolkodom.

Ezekért tehát mindenkor felelősséget 
vállalok, helyt is állok minden kifejezése­
mért. Mert ha hibásnak éreztem volna magam, 
feltétlenül jóvá is tettem volna hibámat an­
nak idején — miután a „bonton“ hive va­
gyok.

Ép ezért a következőket jelentem ki : 
mikor én a „nagyhorderejű“ (?) keresztény 
szócskát leírtam és papírra tettem, távol ál­
lott tőlem a célzatosság és a sértésnek még 

I a gondolata is, mert mindkettő ismeretlen 
fogalom én előttem, azt jól tudják azok, kik 
ismernek. De tekintve azt, hogy róm. kath. 
nőegyleti bálról volt szó, a melynek keresz­
tény szellemtől áthatottnak kell lennie, ma­
gától értetődik, össze is kell hozza azt a 
társadalmat, am.ly a kereszt jegyében dol­
gozik és fárad. Ez azonban nem azt jelenti, 
hogy a bál ajtai nem keresztények előtt zárva 
lesznek, sőt mi több, a „kereszt“ tanítása 
szerint : a szeretet nem zárkózik el, hanem 
ajtót nyitva szeretettel köszönti azokat, akik 
vendégképen a szeretet jegyében segédkezet 
nyújtanak az irgalmasság munkájában. A ke­
resztény társadalomnak kötelessége megje­
lenni, mert hiszen keresztény ügyről van szó, 
— a nem keresztény társadalmat, mert nem 
kötelessége — „keresztény szeretettel“ fogad­
tuk és fogadjuk.

Ennyit kijelenteni kötelességemnek tar­
tottam.

A keresztény szeretet tanítson meg 
minket tűrni és egymást megérteni.

Spalierné Lázár Róza,
mmmmtmtmßtßßtmßßtmßtßm

MAPIHIREK.
Circuffiuederunt.

Tisza gladiator örömittasan ül az aréná­
ban, megfojtotta az ellenfelét, kivégezte 
a sajtót. Most már az utolsó ellenség is 
a földön fetreng, nem kell tőle rettegni. 
Nincs már aki vádoljon, leleplezzen, vagy 
istállójuk szennyessét napvilágra hozza, 
az igazságot szembe vágja, a bűnös lelki­
ismeretet felrázza, a nemzetet felvilágo­
sítsa tettre szólítsa.

Jöhet már az uj választás is. Nem 
kellenek már a sok milliók. Százezrek­
kel is meg lehet vásárolni a nemzetet, 
mert a sajtó nem zavarhatja az embervá­
sárt. Ur, teljhatalmú ur, ellenfélnélküli 
ur vagyok az ország nagy csárdájában. 
Kidobtuk a másik dudást, aki jobban 
tudott dudálni. Most már csak én fütyü­
lök és az egész nemzet táncol. Járnia 
kell a halál táncot.

így ábrándozik a nagy gladiator a 
legyőzött ellenség testén ülve s kéjes 
örömmel mosolyog arra a dárdára, amely 
a szivébe van döfve.

Hát csak kéjelegjen, örjöngjön és örül­
jön. Gondolja csak, hogy dárdát döfött 
szivünkbe. Majd látni fogja, hogy a gyil­
koló szerszáma nem dárda volt, csak 
hurokkötél. Nyakunkra tette, igaza van, 
de megfojtani nem tud vele.

Minél jobban szőrit vele, annál erő­
teljesebb a hang, amely a nemzethez 
szól. Erőteljesebb, amely miatt mégsem 
érheti meg azt a gyönyört, hogy fél- 
százezres biztosítékunkat elvegye, a tol­
lat a kézből kiverje, s bennünket a 
börtön ajtó mögé lökhessen.

2. oldal.
A sajtó megtalálja a módot és a han­

got, amelyet a nemzet meg fog érteni, 
de a nyakunkra csavart hurokkal még 
sem fojthatnak meg.

A sajtótörvény nem a sajtószabadsá­
got, hanem a szülő atyját viszi a másvi­
lágra.

A circumdederunt tehát, amelyet a 
mi fejünk felett énekelnek, tulajdonképen 
a koporsó csináló temetésének a gyász­
indulója.

Személyi hir. Meisel József apát — 
plébános tegnapdélután városunkból hosszabb 
tartózkodásra Gyulafehérvárra illetve Buda­
pestre utazott.

Gedeon János pénzügyigazgató ha­
lála. Mint őszinte részvéttel értesülünk, 
Gedeon János brassói pénzügyigazgató 
ma reggel Budapesten hosszas szen­
vedés után 53 éves korában elhunyt. Te­
metése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz 
Budapesten a Kerepesi temető halot­
tas házából. A temetésen a brassói 
pénzügyigazgatóságot Nagy Gergely 
pénzügyi tanácsos p. ü. igazgató-he­
lyettes és Fiala Oszkár számtanácsos 
számvevőségi főnök fogja képviselni.

Kitüntetett biró. Őfelsége a király Far­
kas Ignác Bereck nagyközség biráját, Far­
kas József brassói vidéki pénzügyőri biz­
tosság vezetőjének édes atyját, sok évi buz­
gó szolgálatának elismeréséül az arany ér­
demkereszttel tüntette ki.

Tanügy köréből. Dávid Anna Brassó- 
bolgárszegi állami elemi iskolai tanítónő a 
Brassó-belvárosi; Mór Ilona ó-brassói álla­
mi elemi iskolához helyeztetett át, mig az 
utóbbi időben Brassóba áthelyezett Törökné 
Barabás Róza az ó-brassói állami elemi iskolá­
hoz osztatott be.

Kinevezés a törvényszéknél. A m. kir. 
igazságügyminiszter dr. Vitályos Gábor Csík­
szeredái kir. törvényszéki joggyakornokot a 
brassói kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte 
ki.

Csendőrség köréből. A m. kir. honvé­
delemügyi miniszter Lajos Károly brassói 
VII. sz. csendőrkerületbeli őrmestert csendőr 
törzsőrmesterré nevezte ki.

A keresztény szociális egyesület vá­
lasztmánya f. hó 4-én, szerdán este 8 órakor 
saját helyiségében ülést tart, melyre a választ­
mány tagjait tisztelettel meghívja az elnök­
ség.

Adomány, özv. Binder Istvánné a tem­
plom fűtésére 20 kor. gyűjtött. — Úgy a 
gyűjtőnek, mint az adakozóknak ezúton mond 
hálás köszönetét a plébánia hivatal.

A Kenyeres—Manoiu per. Ma volt a 
végtárgyalása a sok port felvert dr. Kenye­
res — dr. Manoiu-féle büntető pernek a 
kir. járásbíróságnál dr. Flórián járáshiró előtt.
A hallgatóság zsúfolásig megtöltötte a tár­
gyaló termet. Olvasóink előtt ismeretes a per 
előzménye. A mai tárgyaláson dr. Kenyeres 
viszonvádat emelt dr. Manoiu ellen, amiért 
utóbbi — állítólag azt mondotta róla, hogy 
kérni fogja dr. Kenyeres elmeállapotának or­
vosszakértői megvizsgálását, mert impressiója 
szerint dr. Kenyeres nem épelméjű. Dr. Ke­
nyeres ezen állításának bizonyítására kérte s 
a bíróság elrendelte dr. Balogh József bras­
sói ügyvédnek tanúként! kihallgatását. így 
azután a mai tárgyaláson mindkét fél becsü­
letsértés miatt vádlottként szerepelt. Az ügy
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a mai tárgyaláson ítéletre került, amelyben a 
biró mindkét felet bűnösnek mondotta ki s 
elitélte úgy dr. Kenyerest, mint dr. Manóiul 
5—5 napi fogházra, átváltoztatható 50—50 
kor. pénzbüntetésre. Az ítélet ellen mindkét 
fél felebbezett.

Tisztujitás Hosszufaluban. Hosszufalu- 
ból telefonon jelentik : Hosszufaluban szom­
baton tartották meg a községi tisztviselők 
tisztujitását. A bírói állásra 6, az albiróira 3, 
pénztárnokira 2, közgyámira 3, 4 esküdtére 
8 pályázat érkezett be. A választás előtt a 
bírói pályázatokból 3-at visszavontak s igy 
az összeseket kandidálták. A választás vasár­
nap reggel 4 óráig tartott. Bíróvá megvá­
lasztatott Cimbor Samu 359 szavazattal, el­
lenjelöltje az oláh nemzetiségű Popa János 
306 szavazatot kapott. Albiróvá, Dávid Mi­
hály. Pénztárnokká Jónás Mihály. Közgyám­
má Pap János. Esküdtekké Biró István, Ve­
res Dodi András, Kozma Demeter, Pilei Já­
nos. Nagy megbotránkozást keltett Hétfalu 
összes községeiben, hogy sok magyar válasz­
tó az oláh jelöltre adta le szavazatát.

A függetlenségi párt győzelme Három- 
székmegyében. Szombaton töltötték be Há­
romszékül. az árvaszéki elnöki és ülnöki álláso­
kat. Az állások elnyeréséért már hosszabb 
ideje korteskedtek a megyében s a munka­
párt minden eszközt megragadott, hogy sa­
ját jelöltjeit vigye be a megürült állásokba. 
Ezek dacára azonban győzött a független­
ségi párt, amennyiben jelöltjeit sikerülte két 
állásba bevinni. A választás eredménye ez : 
Köntczey Benedek a dr. Barabás Andor 80 
munkapárti szavazatával szemben 113 szóval 
árvaszéki elnökké. Dr. Kozma Balázs pedig 
a dr. Tompa Sándor 68 szavazatával szem­
ben 119 szóval árvaszéki első ülnökké meg­
választatott.

Egyenruhát az utcaseprőknek. Brassó- 
város közönsége úgy látszik nagynehezett 
kezd bele szokni azon változatosságokba, a 
melyek az uj utcatisztitási szabályrendelet 
értelmében nem rég életbe léptek. Nagyobb 
részt be is szerezte az előirt szemetes ládá­
kat, és megtett mindent, hogy Brassó való­
ságos minta várossá fejlődjék ki a köztisz­
taság tekintetében. Igaz ugyan, hogy a váro­
si utcatisztitókkal a közönség nagyon gyak­
ran össze is tűz, de ennek egyszerű ma­
gyarázata az, hogy a közönség az ízlés­
telen, kopott, darócos ruháju utcaseprők és 
szemétkihordókat nem ismeri fel és nem 
tudja, hogy azok Brassó város alkalmazottjai. 
Nagyon stiiszerü és praktikus lenne, ha a 
város — miként ez már nagyobb városban 
is meg van — egyenruhával látná el ezen leg­
újabb városi alkalmazottakat. Igy el lenne ke- I 
rülve az, hogy a közönség összezsörtölődjék 
ezekkel az emberekkel, s másrészt segítenék 
is a szegény embereken, ha jó meleg ruhá­
val látnák el ezen zord téli napokon.

A Balkán koleramentcs. A m. kir. kor­
mány által kiadott rendeletek, amelyek bizo­
nyos áruknak és tárgyaknak Szerbiából és 
Bulgáriából, úgyszintén Romániából való be­
hozatalát, és átvitelét kolera miatt tilalmaz­
zák, továbbá friss gyümölcsnek, friss zöld­
ségnek, tej és tejtermékeknek, hús áruknak, 
élő és leölt szárnyasoknak, úgyszintén halak­
nak Romániából, Szerbiából, és az Európa 
Törökországból való behozatalát és átvitelét 
szintén kolera miatt korlátozza, a cs. és kir. 
kormánnyal egyetértőén a miniszterelnök ha­
tályon kívül helyezte. Mindkét rendelet azon- j 
nal életbe lépett. A rendeleteket a Magyar 
Gyáripar Országos Szövetsége közbelépésére 
vonták vissza.

___ B r a s s ó i U j I a p_______

Apolló Bioscop műsora febr. 3 és 4-én 
(kedden és szerdán) Polidor és a tej, humo- 

! fos. — Egy szerelmi akadály versenye, hu­
moros. — Mozgófényképujság, Gaumont, ak­
tualitások. — A negyvenéves asszony, szerelmi 
történet 9 felvonásban. —

Világtárlat. A Kolostor-utca és Rezső- 
körut sarkán a Czell palotában levő Világ­
tárlatban e héten Szentpétervárt s Oroszor­
szág szebb városait s vidékeit mutatják be. 
Olvasóink figyelmét ez utón is felhívjuk a 
képek megtekintésére. Az a negyedóra, amit 
ott töltünk el kellemesen, amellett tanulságos 
is. Belépti dij személyenkint 30 fillér, gyer­
mekeknek 20 fillér. Délután diákok és gyer­
mekek 10 fillért fizetnek.

Táviratok.
Az oláh paktum.

Budapest, febr. 3. A komité hár­
mas bizottsága közölte a tizes bizott­
sággal a Tiszával folytatott ujabbi tár- j 
gyalások eredményét s tegnap tovább 
folytatták a megbeszéléseket Tiszával.
A komitét e hétre összehívták, hogy 
az ujabbi megbeszélések anyaga felett 
tárgvaljon s végleges határozatot hoz­
zon.

A horvát bán Budapesten.

Budapest febr. 3. Skerlecz hor­
vát bán tegnap a szemészeti klinikán 
felkereste Khuen Héderváry grófot s 
úgy vele, mint Pejacsevich horvát mi­
niszterrel hosszasabban tárgyal.

A horvát képviselők magatartása.

Budapest, febr. 3. A horvát kép- i 
viselők tegnap ide érkeztek s a kép­
viselőházban felolvasandó deklaráció 
ügyében tanácskoztak. Ez a deklaráció 
az egyedüli ellenértéké annak a sok 
jogfeladásnak, amiben Tisza a magya­
rok kárára a horvátokat részesítette. 
De ez mind nem elég a horvátoknak, 
mert ebben a deklarációban, „jogos 
igényeik,, teljesítését követelik. Egye­
lőre a képviselőházban nem szándé 
koznak horvát nyelven felszólalni.

Orosz rendjelesö balkáni politikusok 
nak.

Pétervár, febr. 3. Az orosz cár 
Pasicsnak, Becer montenegrói és Her- 
jeu romániai tábornokoknak magas 
rendjeleket adományozott.

A görög trónörökös Bukarestben.

Berlin, febr. 3. A görög trónö­
rökös Bukarestbe utazott, ahol a ki­
rálynak és a román trónörökösnek a 
görög király által a balkán háború 
alkalmával alapított rendjeleket át­
adja.

Basies az orosz eár előtt.

Czarskoje-Zelo, febr 3. A cár 
ma Pasics szerb miniszterelnököt ki­
hallgatáson fogadta.

3. oldal. _

A- uj görög köret a szultán előtt.

Konstantinápoly, feb. 3. A szul­
tán Pa nos uj görög követet kihallga­
táson fogadta, amelyen mindketten a 
két állam jó viszonyára való törekvést 
hangsúlyozták.

Földrengés Németországban.

Stuttgart, febr. 3. Itt és a környé­
ken tegnap délután erős földrengés 
volt érezhető, amely azonban kárt nem 
okozott.

A- uj török köret a görög királynál.

Athén, febr. 3. A görög király 
bemutatkozó kihallgatáson fogadta 
Chalib török követet. Kölcsönös udva­
riaskodások között biztosították egy­
mást a két állam jó viszonyáról.

Tan itúsztrájk Angliában.

London febr. 2. Keresfordsirben 
230 néptanító sztrájkol. 57 iskola kö­
zül 50-ben szünetel a tanítás.

Ven i ze/os Péter vélron.

Szentpétervár, febr. 3. Venizelos 
ma ide érkezett.

Újabb államcsíny Portugáliában.

Madrid, feb. 3. A Spanyolor­
szágban élő portugál emigránsok sze­
rint a mai napra Lissabonban a mo- 
narchista pártiak államcsínyt tervez­
nek. Lissabonból erre vonatkozólag 
semmi bizonyos hir nem érkezett.

Szerkesztői üzenet.

A -V. Brassó. Tessék más alkalommal 
a nevét is kiírni. A szemét üggyel külöm- 
ben már több alkalommal foglalkoztunk. Az 
ügyet mindenesetre felszínen tartjuk mind­
addig, mig az teljesen meg nem oldják.

Z a y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ. Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
ügynökök megfelelő fizetés melleit felvétetnek.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemtit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 0. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
weisz-Mihály-utca 33. Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Téliéiig:ac 9: Férfi, női és gyermek- , 
cipők nagy raktára. Amerikai cipők : 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Béliyyümőlcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs,! 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismeri jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
Stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó fizietek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

TT f

Brassó, Weisz

Nähmaier
Ferencz

iály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
külőnlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
á. engedményben részesülnek.

Közsuiüs és késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 10. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

27. szám.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendorsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üziet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

SzfiCSÖk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szőrmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytiszíitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nem okoz gondot a bevásárlás.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt es még sok fel nem sorolt eikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói Versenyáruházban
= Kapu-utca 35.- :

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
leit történik a kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


